

2026/2/1 下午 11:27:12

## 紐澤西州祭孔大典 循古禮致敬

全球華文網

活動時間：2018-12-16

(世界日報訊) 紐澤西州第13屆祭孔大典於22日在含德市(Holmdel)孟郡新海中文學校舉行，地方官員、僑社代表與民眾等約300人出席，釋奠典禮遵循古禮進行，表達對孔子尊崇。

典禮由新州參議院代表頒賀詞，含德市長Thomas Critelli致詞指出孔子的諸多思想與無私的美德，至今仍適用，並宣讀含德市賀詞，教育委員會主席Victoria Flynn、副主席鄭瓊英 (Chiang-Yin Cheng Liu) 等十餘位地方政要也到場觀禮。

駐紐約辦事處副處長張俊裕、教育組主任楊敏玲、領務組組長黃耀良、僑務委員戴松昌、王金智、胡慶祥等人擔任祭官。

張俊裕以《史記&bull;孔子世家》「高山仰止，景行行止。」來推崇孔子對世人的影響，勉勵華裔子弟不要忘記自己的文化淵源，同時向校長及老師們祝賀教師節快樂。

典禮由正獻官張俊裕率領參祭人員，依序進行啟扉、迎神、進饌、上香、初獻、朗讀祝文、亞獻、獻花、終獻、獻爵、撤饌、送神、闔扉等30儀程。

36名各中文學校學生，穿著傳統佾生服飾，左手持干，右手持戚，行六佾舞，體現陰陽和諧的天地秩序。佾生龔柏霖、劉倩蓉表示，九月初參加了兩日的「新州儒學養成學習營」，讓他們了解孔子的背景與歷史故事，而更能體會孔子對世人的貢獻，學習營由劉亮吟指導。

少年國樂團團長魏建國、愛迪生管弦樂團團長沈尚恆帶領子弟兵奏樂，李櫻鶯與13名合唱團團員身著桃紅色旗袍，以手語演繹「禮運大同篇」。

紐澤西中文學校協會會長楊文箋、中美文化協會會長陳雅玲、新州北部美華聯誼會會長楊金洲、紐澤西台灣商會副會長施俊銘、以及新海中校多名前後任校長出席，齊向孔子致敬。

